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Открытый урок
русского языка в 8 классе по теме

«Однородные и неоднородные определения»
Цель: научить отличать однородные и неоднородные определения;

закрепить навыки постановки запятой между однородными определениями; закрепить навыки пользования словарями; расширить кругозор учащихся.
Ход урока

1. Организационный момент.

2. Орфоэпическая разминка.
Любопытные вблизи-

Закрывайте жалюзи.

В бухгалтерии аврал-

Завершается квартал,

Чтобы вдруг не вышел спор,

Заключайте договор.

Весь мир велик, огромен,

Но каждый в нем феномен.

   Лексическая работа.

1. Что обозначают выделенные слова?  Записать лексическое  значение выделенных слов ( по рядам: 1 ряд- жалюзи, 2 ряд – аврал, квартал, 3 ряд - феномен )
2. Эти слова являются однозначными или многозначными?

Проверка:

Жалюзи. Шторы или ставни из жестких поперечных параллельных пластинок.
Аврал. 2. Перен.Выполняемая всем коллективом спешная работа.

Квартал.2. Четвертая часть отчетного года.

Феномен.2. О человеке или явлении, выдающемся, исключительном в каком-либо отношении.
     4.  Повторение теоретических сведений о разрядах прилагательных.

	Разряды прилагательных
	

	Качественные
	Обозначают признак изменяемый: цвет, черты характера, возраст, вкусовые качества (имеется у предметов в большей или меньшей степени)

	Относительные
	Обозначают признак постоянный: местонахождение предмета, , материал, из которого сделан предмет, назначение предмета, отношение ко времени

	Притяжательные
	Обозначают принадлежность какому-либо живому существу. Отвечают на вопросы: чей? чья? чье?
Признак постоянный.


5. Выборочный  диктант. 
Из предложенных словосочетаний  записать словосочетания с качественными именами прилагательными (1 вариант), с относительными именами прилагательными (2 вариант)
Молодой человек, интеллектуальная собственность, обаятельный артист, спортивный костюм, положительный результат, породистая обезьяна, умный вид, маленькие глазки, сутулая спина.

 Определить при помощи словаря лексическое значение выделенных слов.
Интеллектуальный – человек с высоко развитым интеллектом (мыслительной способностью)
Обаятельный – очаровательный, полный притягательной силы.
6.Повторение теоретических сведений об однородных и неоднородных определениях.

	Однородные определения
	Неоднородные определения

	Характеризуют предмет с одной стороны (по качеству, размеру, форме)
	Характеризуют предмет с разных сторон

	Относятся к одному и тому же слову, не зависят друг от друга
	Поясняют друг друга

	Произносятся с перечислительной интонацией, между ними можно поставить союз И
	Нет перечислительной интонации, между ними нельзя вставить союз И

	Обычно выражены прилагательными одного разряда: качественными  или относительными.
	Чаще всего выражаются  сочетанием относительного и качественного прилагательных

	Запятая ставится
	Запятая не ставится


   7. Работа с текстом Э Рязанова «Убийство в библиотеке»
Перед вами начало киноромана известного режиссера, автора знаменитых фильмов «Ирония судьбы, или С легким паром!», «Служебный роман», «Берегись автомобиля» и многих других. В киноромане рассказывается о таинственном убийстве академика, писавшего школьные учебники по русской литературе. В убийстве подозреваются Евгений Онегин, Иван Грозный, Екатерина Вторая.
     1)Он едва успел закончить разговор, как дверь приоткрылась и в библиотеку заглянул молодой человек с внешностью киногероя из новомодного интеллектуального фильма. 2)Некрасивый, но обаятельный, большегубый, но тонконогий, сутулый, но спортивный, положительный, но отрицательный. 3)У него было маленькое умное лицо породистой обезьяны.

 Вопросы по тексту: 
1. Как вы представляете себе характер изображенного человека?

2. Как относится к нему автор?

3 Как достигается комический эффект?

4. Только ли к животному можно отнести слово породистый, употребленное в последнем предложении? Как вы понимаете это слово?

Задания.

1. Подчеркните однородные и неоднородные  определения, которые встретились в данном тексте.

2. Какие определения являются однородными? А какие неоднородными? Почему вы так считаете?

3. Построить схему предложения с однородными определениями.

  8. Проверочная работа.

1В. Записать предложения с однородными определениями. Расставить знаки препинания.

      Однородные определения подчеркнуть.

2В. Записать предложения с неоднородными определениями. Неоднородные 

     определения подчеркнуть.
1. Жестокая студеная зима налившиеся почки убивает. (А.А.Ахматова.)

2. Как тихо веет над долиной далекий колокольный звон. (Ф.И. Тютчев.)

3. Тяжелые холодные тучи лежали на вершинах окрестных гор ( М.Ю. Лермонтов.)

4. Внезапно у самого борта лодки вынырнула громадная горбатая спина черной акулы. (К.Г.Паустовский.)
5. Улицы городка были кривые короткие угловатые. (К.Г. Паустовский)

6. На огромном расстоянии разлегся город и тихо пламенел и сверкал синими белыми  желтыми огнями (В.Г. Короленко)

7. Трудный десятый этап спортивной эстафеты остался позади.

Домашнее задание. (По выбору)Из произведений художественной литературы выписать по 2 предложения с однородными и неоднородными определениями (всего 4) Указать авторов и названия произведений)
                                                       Упражнение  173 или 174.

